

---

## БОРЯК Петр Михайлович



Работал заведующим кафедрой пропедевтики внутренних болезней, участник боевых действий в период Великой Отечественной войны, доктор медицинских наук, профессор, ветеран труда.

Родился 15 марта 1921 г. в бедной крестьянской семье в с. Млыны Лысовского сельского Совета Гадячского района Полтавской области, УССР. Украинец. В 1937 г. окончил неполную среднюю школу и поступил в фельдшерско-акушерскую школу в г. Ромны Сумской области, которую окончил в 1940 г.

и работал фельдшером участковой больницы в с. Лютеньки Гадячского района Полтавской области.

В октябре 1940 г. призван на службу в Красную Армию, которую проходил в 73-й стрелковой дивизии в г. Владимир-Волынский в качестве военфельдшера.

22 июня 1941 г. фашистская Германия вероломно напала на Советский Союз. В тот же день дивизия вступила в бой по защите Государственной границы. Бои носили жестокий кровопролитный характер. Неся большие потери в живой силе и технике, части дивизии отступали на восток. В начале июля 1941 г. в одном из таких боев Петр Михайлович был тяжело ранен. По окончании лечения проходил службу в воинских частях городов Красноярска, Абакана, Ачинска, Канска, Львова. В 1944 г. вступил в ВКП(б). Награжден орденом «Отечественной войны I ст.», медалями: «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «Двадцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», знаком «25 лет победы в Великой Отечественной войне».

После демобилизации учился во Львовском медицинском институте, который окончил с отличием, и после окончания работал здесь же в качестве ассистента кафедры факультетской терапии, а затем доцентом этой кафедры.

В октябре 1973 г. Петр Михайлович по конкурсу избран зав. кафедрой пропедевтики внутренних болезней Полтавского медицинского стоматологического института. В мае 1974 г. ему присвоена ученая степень доктора медицинских наук, а в ноябре 1975 г. утверждено ученое звание профессора. Опубликовал более 30 научных работ. Неоднократно выступал с докладами на съездах и научных конференциях.

На общественных началах работал членом правления областного общества терапевтов, председателем первичной организации общества «Знание» института.

Петр Михайлович очень внимательно и ответственно относился к работе, к поиску нового. Он пользовался огромным авторитетом и уважением среди сотрудников и студентов института.

За добросовестный научно-педагогический труд и активную общественную работу был награжден медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», знаком «Отличник здравоохранения», неоднократно был отмечен в приказах благодарностями, награждался ценными подарками. Умер на работе 17 декабря 1981 г. Похоронен в Полтаве на городском кладбище.

Сотрудники и студенты академии будут вечно хранить память о войне-победителе, крупном ученом, талантливом враче, опытном педагоге, ветеране труда.